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Drustvo matematikov, fizikov in astronomov Slovenije dovoljuje shranitev v
elektronski obliki, natis in uporabo gradiva v tem dokumentu za lastne
potrebe ucenca/dijaka/studenta in za potrebe priprav na tekmovanje
na sSoli, ki jo ucenec/dijak/student obiskuje. Vsakrsno drugacno
reproduciranje ali distribuiranje gradiva v tem dokumentu, vklju¢no s
tiskanjem, kopiranjem ali shranitvijo v elektronski obliki je prepovedano.

Se posebej poudarjamo, da dokumenta ni dovoljeno javno objavljati na
drugih spletnih straneh (razen na www.dmfa.si), dovoljeno pa je dokument
hraniti na npr. spletnih ucilnicah Sole, ¢e dokument ni javno dostopen.



http://www.dmfa.si/
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37. TEKMOVANJE ZA
Z1.ATO VEGOVO PRIZNANJE

7. razred

19. maj 2001

Navodila za Sifriranje:

Na mizi imas$ prijavni list, tetkmovalno polo formata A3 in pritozni list. Nadzorni ucitelj ti bo ponudil
komplet treh Sifer. Eno nalepi na prijavni list, kjer preveri svoje podatke in ga podpisi, drugo na
tekmovalno polo, tretjo pa na pritozni list.

List z nalogami in pritozni list po tekmovanju odnesi s seboj. V primeru ugovora na vrednotenje
izdelka uporabi pritozni list.

Cas za reSevanje je 120 minut.

Izdelek pisi s érnilom C¢itljivo in pregledno na tekmovalno polo, priloZeni papir pa sluzi za
razmiSljanje.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA .

Dosezki bodo najhitreje (26.5.) vidni na internet naslovu http://www.dmfa.si, naloge in resitve pa Ze danes.

1. naloga
- — 2?2
Resi enacbo: \/2,5 : 05 0,09 0.03 x=0,4> :O’T

2. naloga
Slovenija meri 20256 km? (priblizno 20000 km?) in ima 1978000 prebivalcev (priblizno 2000000

prebivalcev).
a) Koliko kvadratnih metrov ozemlja povprecno pripada enemu prebivalcu Slovenije?
b) Prinas je 17,5 % (priblizno 18 %) prebivalcev, ki so mlajsi od 15 let. Zamislimo si, da bi iz
ozemlja, ki pripada tem otrokom, naredili »dezelo otrok« v obliki kvadrata.
Koliko bi merila stranica kvadrata?
c) Ali bi bil obro¢ okoli »dezele otrok« sklenjen, ¢e bi se v razmiku enega metra vsi starejsi od
15 let prijeli za roke?
Opomba. Za racunanje uporabi priblizne vrednosti v oklepajih.

3. naloga
V pravokotnem trikotniku A4BC meri kot med simetralo pravega kota in vis$ino na hipotenuzo 14°.
IzraCunaj velikosti ostrih kotov tega trikotnika.

4. naloga

Vsota §tirih naravnih §tevil je 1000. Ce prvemu $tevilu pristejemo 4, od drugega oditejemo 4, tretje
Stevilo pomnozimo s 4 in Cetrto Stevilo delimo s 4, dobimo enake rezultate.
Katera Stevila so to?

5. naloga

Pravokotni trikotnik AABC ima ploi¢ino 1 m*. Ce vsako oglis¢e prezrcalimo &ez nosilko nasprotne
stranice, dobimo trikotnik A4'B'C".
IzraCunaj plosc¢ino trikotnika AA4' B'C'. Narisi sliko.




RESITVE NALOG

Vsako nalogo ocenimo z 0 do 5 tock. NI FA

Vse matemati¢no korektne resSitve so enakovredne.

7. razred

stran 1

Resitev enacbe je x =4.

St
2.naloga
o 20000 4 o L e 210000 M e It
2000000 100
Enemu prebivalcu Slovenije pripada povpre¢no 10000 m” ozemlja.
e 18% 0d 20000 km® =3600 Km® ........ccooiiiiiiiiiiieie e, It
3600 km” ozemlja pripada prebivalcem, mlaj§im od 15 let.
e Stranica kvadrata meri 60 km. ... It
e Prebivalcev, mlajSih od 15 let, je 360000, ........cooviriiiiiiiiiiiii e 1t
Starej$ih od 15 let je 1640000.
e Obroc¢ starejsih od 15 let bi bil dolg 1640000 m = 1640 km, obseg kvadrata pa je le
240 km. Obro¢ bi bil sklenjen. ... It
5t
3. naloga
B Ostra kota merita 31°in 59°
B N
Pravilno izracunana velikost enega od 3¢
£ Kotov, .o
drugegapa ......ocooeiiiiiiiiiiiiiin 2t
45° o
C A

St



RESITVE NALOG

7. razred

Vsako nalogo ocenimo z 0 do 5 tock. d MF A
stran 2

Vse matemati¢no korektne resSitve so enakovredne.

4.naloga
Npr.: Oznacimo iskana Stevila z a, b, ¢, in d, enak rezultat pa s ¢.
a=t—4
b=t+4
2t
L /2
c=—
4
d =4t
e a+b+c+d=1000
r—4+z+4+§+4r:1000 .................................................................. It
0 = 100 e It
o =156, b=164, c =40, d =640 .. It
To so Stevila 40, 156, 164 in 640.
5t
5. naloga
C o slika ...ooooooiiiiiiiinni, 2t
N4 e ploscina trikotnika A4'B'C':
A'B'-MC'
’ p =T 5
B C B 2
M
A s
o AB =AB (1aStnost ZICAlIENJA)  ...vvveeeeeeeeeee e, It
e MC'=3-CN (lastnost zrcalJenja)  ..........ccoviiiniiniiiiiieie e, It
e Ploscina trikotnika AA4'B'C' je trikrat vec¢ja od ploS¢ine trikotnika A4ABC , torej
MCTE 3 N2, o It
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37. TEKMOVANJE ZA
Z1.ATO VEGOVO PRIZNANJE

8. razred

19. maj 2001

Navodila za Sifriranje:

Na mizi imas$ prijavni list, tetkmovalno polo formata A3 in pritozni list. Nadzorni ucitelj ti bo ponudil
komplet treh Sifer. Eno nalepi na prijavni list, kjer preveri svoje podatke in ga podpisi, drugo na
tekmovalno polo, tretjo pa na pritozni list.

List z nalogami in pritozni list po tekmovanju odnesi s seboj. V primeru ugovora na vrednotenje
izdelka uporabi pritozni list.

Cas za reSevanje je 120 minut.

Izdelek pisi s érnilom C¢itljivo in pregledno na tekmovalno polo, priloZeni papir pa sluzi za
razmiSljanje.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA .

Dosezki bodo najhitreje (26.5.) vidni na internet naslovu http://www.dmfa.si, naloge in resitve pa Ze danes.

1. naloga
Dolo¢i Stevila x, y in z, za katera velja l + l =1999, l + l =2000 in l + l =2001.
X y y z z X
2. naloga

Andrej, Bine in Cene prezivljajo praznike pri babici. Da bi jih razveselila, jim prinese Skatlo
bonbonov. Najprej vzame Andrej iz Skatle enega veC kot polovico vseh bonbonov, potem Bine
polovico preostalih in Se enega, Cene polovico preostalih in Se tri. Tako so si razdelili vse bonbone.
IzraCunaj, koliko bonbonov je bilo v Skatli.

3. naloga

.. . 73 . y o . e
Doloc¢i ulomek, ki je enak ulomku 95’ vsota njegovega Stevca in imenovalca pa je najmanjs$i mozni

kvadrat nekega Stevila.

4. naloga
Pravokotni trikotnik A4ABC ima kateti dolgi 4 cm in 3 cm. Nosilka daljSe katete je tangenta kroga,

ki ima srediSc¢e na hipotenuzi tega trikotnika in gre skozi krajiSce krajSe katete.
Izracunaj plos¢ino kroga.

S. naloga

1z lesene kocke z robom a izrezemo tristrano prizmo, kot kaze slika
tlorisa.
a) Koliko odstotkov je odpadkov?
b) Kolikokrat je povrSina kocke vecja od plos¢ine osnovne ploskve
tristrane prizme? 1 B
Potrebne podatke pois¢i na sliki. p a




RESITVE NALOG 8. razred
Vsako nalogo ocenimo z 0 do 5 tock. NI FA
Vse matemati¢no korektne reSitve so enakovredne. stran 1
1. naloga
Npr.:
M 1 1 1 1 S |
e (Cesestgjemo —+—=1999, —+—=2000 in —+—=2001,
x y y z z X
dobimo 2(1 Ly l} 26000 in *+ L+ 123000 oo 2t
X y z X y z
. I 1
e Vstavimo —+—=1999
Xy
in dobimo 1 =3000-1999 =1001,
z
nato pa z = TSSO It
1001
1
@ POdODN0 J& F = —— i It
e 999
e inx= ST It
1000
5t
2. naloga
Npr.: Oznacimo Stevilo bonbonov v Skatli z x.
e Andrej: ] It
2
e Bine: Xy LT It
4 2
e Cene: Xy LT T It
8 4
X x 1 x 9
o | —+l|+|=F+=|+| =+ |=x
2 4 2 8 4
X S 30 It
e (Odg.: V 8katli je bilo 30 bonbonov.  ........ .. 1t
St
3. naloga
e Oznacimo Stevilo, s katerim moramo pomnoziti §tevec in imenovalec ul. 73 Zn.
73 : n ............................................................................................ lt
95-n
©  T3-mA095-m=108 1 o It
© 16871 =2-2-2-3-7-(2:3:7) ceiieiie e 1t
L I A P It
. 73 _73-42 _ 3066
95 95-42 3990
Iskani ulomek je 3066 e e et
3990 1t




RESITVE NALOG

Vsako nalogo ocenimo z 0 do 5 tock. d MF A
Vse matemati¢no korektne resSitve so enakovredne.

8. razred

stran 2

@ AB=5CIM=C oo It

e [z podobnih trikotnikov AABC ~ AASN sledi
cia=(c-r):r

5:3=(5-r) :r 2t
......................................... 1t
o r=—cm(=1,875cm) ...,
C N A
4 cm
e Plos¢ina kroga: p = 2258 (z 11,04 sz) ........................................... 1t
St
5. naloga
e Kocka z robom a:
Ve = a’
e Tristrana prizma:
Osnovna ploskev:
1 av2 a2
OP —= — . — .
2 2 2
2
a
OP = T ...................................................................................... Zt
Prostornina:
a’ It
VP = T .....................................................................................
e Odpadki:
V.-V, =%a3 =75%a’
OAPAAKOV JE 75 Y0, e, It
a2
e P :0,=6ad’ :T=24
Povrsina kocke je 24-krat vecja od plos¢ine osnovne ploskve tristrane prizme. ...... It

5t



